第二学期第二十六次课

12.3.2    用一个多项式的根和另一个多项式计算结式的公式

命题   设



[image: image1.wmf]1

010

1

010

()(0)

()(0)

    

     

nn

n

mm

m

fxaxaxaa

gxbxbxbb

-

-

=+++¹

=+++¹

L

L


如果
[image: image2.wmf](),()

fxgx

在
[image: image3.wmf][]

C

x

中的分解式为



[image: image4.wmf]01

01

()()()

()()()

n

m

fxaxx

gxbxx

aa

bb

=--

=--

L

L

     （1）

那么
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于是有



[image: image22.wmf](,)(,)

(,)(,)

(,)(,)

(,)(,)

(,)(,)

(,)(,)

0111

0111

0111

0111

0111

0111

(,)(4)

     

 

aayyayy

aayyayy

aayyayy

bbzzbzz

bbzzbzz

bbzzbzz

nnn

nnn

nnn

mmm

mmm

mmm

Rfg

=

LLL

LLL

OOOO

LLL

LLL

LLL

OOOO

LLL

%

%


显然，
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把（4）右端的行列式
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注意到
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我们把
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12.3.3   用一个多项式与它的微商的结式表达该多项式的判别式

现在设
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从而有
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这就是
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